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 令和４年１１月３０日 

 開議  １３時１５分 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 それでは、皆さん、よろしいでしょうか。ただいまから令和４年第１２回の定例教育

委員会を開催したいと思います。水谷委員から、本日欠席の御連絡をいただいておりま

す。また、桃坂委員はオンラインでの参加ということで、１４時にて退席される予定と

なっております。 

 開会前に資料の追加がございましたので、御確認をさせていただきます。 

 まず、本日の次第の差し替えが１枚と、先に送付しました資料の差し替えで、１１ペ

ージと４３ページ、４４ページの差し替えをお配りしております。そして議案第４１号

の資料を追加でお手元のほうに配付しております。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは長尾教育長、お願いいたします。 

１.開会 

〇教育長 長尾明美君 

 定足数に達しておりますので、令和４年第１２回定例教育委員会を開会いたします。 

２.前回会議録の承認 

〇教育長 長尾明美君 

 それでは、前回会議録の承認について、でございます。前回１０月１３日開催の会議

録と前々回９月２９日開催の会議録の２件を事前に送付させていただいております。 

この２件について、何か御意見等がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、承認いただいたものといたします。 

なお、今回会議録の署名委員は、会議規則第１７条の規定によりまして、村上委員を指

名します。村上委員、よろしくお願いいたします。 

〇委員 村上信哉君 

 はい。 

３.教育長事務報告 

〇教育長 長尾明美君 

 続きまして、教育長事務報告についてでございます。１０月１３日から１１月２９日

までの事務について記載いたしました資料を事前にお配りさせていただいております。 

内容等について御質問がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、教育長事務報告を終わらせていただきます。 
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４.議事 

（１）議案第３５号 令和４年度行橋市一般会計補正予算に対する意見の申出について

（12月補正） 

（２）議案第３６号 令和４年度行橋市一般会計補正予算に対する意見の申出について

（3月補正） 

（３）議案第３７号 令和４年度行橋市一般会計当初予算に対する意見の申出について 

〇教育長 長尾明美君 

 それでは、議事に入ります。 

議案第３５号 令和４年度行橋市一般会計補正予算に対する意見の申出について（１

２月補正）と、議案第３６号 令和４年度行橋市一般会計補正予算に対する意見の申出に

ついて（３月補正）、議案第３７号 令和５年度行橋市一般会計当初予算に対する意見の

申出について、この３件につきましては、議会に先立っての審議となっておりますので、

非公開で審議したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

非公開のため、その他事項が終了した後に審議したいと思います。どうぞよろしくお願

いいたします。 

（４）議案第３８号 人事案件について 

〇教育長 長尾明美君 

 続いて、議案第３８号 人事案件について、御説明をお願いいたします。 

 指導室、お願いします。 

○指導室長 三田井秀信君 

 資料の６１ページをお願いします。教育総務課指導室、小森美希アシスタントティー

チャーですが、彼女は教育実習のため、一時雇用を切って、そして優秀な人材ですので、

また雇用するものでございます。以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について、何か御質問等はございませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、これより採決に入ります。 

議案第３８号について、承認することに御異議ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議ありませんので、承認することといたします。 

（５）議案第３９号 令和５年度における行橋市立小中学校の儀式的行事及び長期休業

日の日程について 

〇教育長 長尾明美君 
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続いて、議案第３９号 令和５年度における行橋市立小中学校の儀式的行事及び長期

休業日の日程について、指導室、御説明をお願いいたします。 

○指導室長 三田井秀信君 

 ６３ページをお願いします。令和５年度儀式的行事、長期休業日等の日程についてで

す。来年度の１学期の始業式を４月７日金曜日、中学校の入学式を１１日火曜日、小学

校が翌日の１２日の水曜日。前期の終了が７月２０日木曜日。後期の開始を８月２５日

からで終業式を１０月６日金曜日とさせていただきたいと思います。その後、また学校

閉庁の日にちも記載しておりますので、御確認をお願いします。 

 ２学期の開始が１０月１０日火曜日、前期終了が１２月２２日金曜日、冬季休業が２

５日からになります。学校閉庁が冬季も２８日木曜日、今年度も同じようにさせてもら

えればと思います。 

後期の開始が１月９日火曜日。これがですね、まだ案となっていますが、成人式の日

程が、ちょっとまだ再来年が確定しておりませんので、一応案とさせていただいており

ます。終了が２２日の金曜日ということで、学校管理規則にのっとって教育委員会にき

ちっと報告してからということで考えておりますので、御審議のほう、お願いします。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について御意見、御質問等がありましたらお願いします。 

（「ありません」の声あり） 

桃坂委員、いかがでしょうか。 

〇委員 桃坂克己君 

 ありません。 

〇教育長 長尾明美君 

ないようですので、これより採決いたします。 

議案第３９号について、承認することに御異議はありませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議ありませんので、承認することといたします。 

（６）議案第４０号 行橋市民体育館外部等改修工事請負変更契約の締結について 

（７）議案第４１号 行橋市教育委員会処務規則の一部を改正する規則の制定について 

〇教育長 長尾明美君 

続きまして、議案第４０号 行橋市民体育館外部等改修工事請負変更契約の締結と、議

案第４１号 行橋市教育委員会処務規則の一部を改正する規則の制定につきましても、

先ほどと同様に議会の上程事案に深くかかわる内容となりますので、非公開で審議した

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 



4 

 

非公開のため、こちらもその他事項が終了した後に審議したいと思います。よろしくお

願いいたします。 

５.報告事項 

（１）報告第３７号 人事案件について 

〇教育長 長尾明美君 

では、報告事項に入ります。報告第３７号の人事案件について、御説明をお願いいた

します。 

 教育総務課、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御説明をいたします。資料の６７ページを御覧ください。 

９月議会におきまして補正予算を可決いただきましたので、予算の内容で御説明をさ

せていただいたように、非常勤で勤務をしていただく日本語指導員を１０月２７日から

雇用したところでございます。現在、対象の生徒に対しまして既に雇用しておりました

指導員と今回雇用いたしました指導員でフォローにあたっているところでございます。 

また今回雇用しました指導員は、これまでに日本語指導の経験があり、日本語教師の

免許も所有しているために、４月から雇用していた指導員ともコミュニケーションを取

ってもらい、指導面での情報交換を行っていただいております。 

教育総務課からは以上でございます。引き続き、指導室から御説明いたします。 

〇教育長 長尾明美君 

 指導室、お願いします。 

○指導室長 三田井秀信君 

 先ほど議事の中で出していただいたアシスタントティーチャーです。引き続き採用し

ていただきたいと思いますので、お願いします。学校は引き続き仲津小学校になります。 

以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について、何か御質問等はありませんでしょうか。 

 𠮷兼委員、お願いします。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 日本語教育に関する業務の日本語指導員ですけれども、この方は非常勤講師というこ

とですが、対象校と勤務形態を教えていただけますでしょうか。 

〇教育長 長尾明美君 

 𠮷本課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 勤務形態は、週に１度という非常勤になっております。勤務校につきましては、行橋
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中学校に勤務をするということになっています。以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 他に、よろしいでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

（２）報告第３８号 専決処分の報告（児童クラブ負担金等）について 

（３）報告第３９号 専決処分の報告（学校給食費）について 

（４）報告第４０号 給食内容の充実と給食費の改定について 

〇教育長 長尾明美君 

では続いて、報告第３８号 専決処分の報告、児童クラブ負担金等と、報告第３９号 専

決処分の報告、学校給食費、報告第４０号 給食内容の充実と給食費の改定につきまして

も、先ほどと同様に、議会上程事案に深くかかわる内容となりますので非公開での説明

としたいと思います。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは非公開のため、こちらもその他事項が終了した後に報告を受けたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

６.その他 

（１）行橋市民生委員推薦会委員の推薦について 

〇教育長 長尾明美君 

では、その他事項に入ります。 

１つ目、行橋市民生委員推薦会委員の推薦について、説明を教育総務課からお願いい

たします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御報告いたします。資料の８５、８６ページをお願いいたします。 

 この民生委員推薦会につきましては、４月２８日の教育委員会会議におきまして御説

明させていただきましたが、担当課であります地域福祉課の推薦依頼に対しまして、教

育委員会として水谷委員を推薦させていただき、現在、就任をしていただいているとこ

ろでございます。今回、現在の任期が令和４年１１月３０日、本日をもちまして満了す

ることによりまして、担当課のほうから改めて推薦依頼があっております。つきまして

は、教育委員会として、引き続き水谷委員を推薦させていただくものでございます。 

以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について、何か御質問等はありませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

（２）二十歳のつどいの開催について 
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 続きまして２点目、二十歳のつどいの開催について、御説明をお願いいたします。 

 森課長、お願いします。 

〇生涯学習課長 森雅代君 

 それでは、令和５年行橋市二十歳のつどいについて、生涯学習課より説明をさせてい

ただきます。８７ページをお願いいたします。 

 本年度より成年年齢が１８歳に引き下げられましたが、行橋市では旧成人式の名称を

二十歳のつどいと改め、従来通り二十歳でのお祝いを行います。つきましては、令和５

年行橋市二十歳のつどいを令和５年１月８日日曜日、午前１０時３０分より行橋市民体

育館にて開催いたします。 

 また８８ページにございますけれども、新型コロナ対策として、昨年同様来賓の御案

内は最小限としており、市議会議長、副議長、文教厚生委員会の皆様とさせていただく

予定としております。また対象者御本人以外の入場は、介護・付き添いを除き、御遠慮

いただいております。対象者数は、約６５０名でございます。 

委員の皆様におかれましては、改めて御案内をさせていただきますので、御出席のほ

ど、よろしくお願いいたします。以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について御質問、御意見等はございませんでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

（３）定期学校訪問（後期）について 

〇教育長 長尾明美君 

 続きまして、３点目です、定期学校訪問（後期）について、御説明をお願いいたしま

す 

 𠮷本課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御報告いたします。資料の８９ページをお願いします。 

 今月の７日と９日の２日間で中期の定期学校訪問を行ったところでございますが、御

参加いただき、ありがとうございました。次回は、来年１月２５日、２７日の２日間に

後期の訪問を行う予定としております。お忙しいところ、申し訳ございません。スケジ

ュール調整と当日の御参加のほう、よろしくお願いいたします。以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

 𠮷兼委員、お願いします。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 当日の日程の組み方ですけれども、教育委員会として何か提示されているのでしょう
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か。それとも学校のほうで自由に組まれているのでしょうか、授業参観等を含めて。 

〇教育長 長尾明美君 

 𠮷本課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 定期学校訪問の日程の組み方については、令和元年度に校長会と協議をして、例えば

午前中なら１時間目を学校の案内で授業参観をする、２時間目を自由に見ていただくと

いうように、校長会で申し合わせをしております。その他の部分では、少し微調整をす

るようなスケジュールの部分もありますけれども、おおよその回り方で決めております。

以上です。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 ありがとうございます。２時間公開授業をしてくださるので、とてもよく分かるので、

喜んでいるところです。ありがとうございます。 

〇教育長 長尾明美君  

 その他はよろしいでしょうか。 

（「ありません」の声あり） 

（４）行橋市教職員の不祥事に関する経過について 

〇教育長 長尾明美君 

 続きまして、４点目でございます。行橋市教職員の不祥事に関する経過について、で

ございますが、この件についても非公開での説明とさせていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、こちらも非公開のため、その他事項が終了した後に説明を受けたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

 その他ですが、他に皆さんのほうから何かございませんでしょうか。  

村上委員、お願いします。 

〇委員 村上信哉君 

 総合教育会議のほうは、まだ日にちは決定していないのでしょうか。 

〇教育長 長尾明美君 

 𠮷本課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

申し訳ございません。総合教育会議の日程は、また改めて調整をさせていただきたい

と思います。 

〇委員 村上信哉君 

 分かりました。 
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〇教育長 長尾明美君 

 その他は、よろしいでしょうか。 

 次に、次回開催日について、御説明をお願いいたします。 

〇教育政策係長 井上尚史君 

 次回定例教育委員会は、１２月２６日月曜の午後からとしたいと思います。なお、開

始時間につきましては、いま調整中ですので、決まり次第、再度御連絡をさせていただ

きたいと思います。御都合のほうは、大丈夫でしょうか。 

（「大丈夫です」の声あり） 

〇教育長 長尾明美君 

 では、次回の定例教育委員会会議日程は、１２月２６日の午後ということで、お時間

は別途ということで、よろしくお願いいたします。 

〇教育政策係長 井上尚史君  

 会場につきましては、市役所５階の第２委員会室を予定しておりますので、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

〇教育長 長尾明美君 

 それでは、ここからは非公開での審議といたしますので、傍聴の方は、恐れ入ります

が退室をお願いいたします。 

（傍聴者、退席あり） 

（１３時３３分） 

 

閉会１５時０６分 
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